



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№140 (23784)

Среда, 31 июля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

Подарок от газовиков к Дню города

500 домов из 1200, расположенных в микрорайоне Голый Камень, уже в этом году могут быть газифицированы. В преддверии Дня города состоится торжественный пуск «голубого топлива» в главную трубу, после чего жители семи улиц: Коммуны, Рябиновой, Соревнований, Павлика Морозова, Гаева, Доменной и Лисьегорской, а также небольшой части Бригадной – смогут навсегда забыть о дровах и угле.

Газ был давней мечтой голокаменцев: куда только ни обращались с просьбами, в ответ получали одни обещания. В последнее время, по словам исполнительного директора ОАО «Уральские газовые сети» Олега Бахтеева, просьба о газификации практически не было – видимо, люди окончательно разуверились и перестали надеяться на перемены к лучшему. Понять их можно. Казалось, дело сдвинулось с мертвой точки в 2008 году, когда мэр Николай Диденко и Денис Паслер, в то время руководитель ЗАО «ГАЗЭС», а ныне – председатель правительства Свер-



Газоэлектросварщик Федор Черепанов и мастер Константин Гушин ведут укладку газовой трубы от Челюскинцев к Носова.

дловской области, подписали программу газификации 16 объектов в Нижнем Тагиле. Большую часть рас-

ходов взял на себя холдинг, муниципалитет должен был оплатить создание проектной документации. Но толь-



Монтаж оборудования на улицах Голого Камня завершен.

ко в 2011-м из местного бюджета удалось выделить средства на эти цели, и газовики, наконец, получили

на руки проект газификации Голого Камня. Общая стоимость инвестиционной программы ГА-

ЗЭСКа составила 70 миллионов рублей.

► 02 стр.



В стране и мире

Кто победит в дебатах?

Дебаты кандидатов на пост мэра Москвы будут выходить в эфир городских телеканалов в записи, так как возможности студий не позволяют проводить их в другом формате, сообщил журналистам во вторник представитель компании «Москва Медиа», которая объединяет восемь городских СМИ, Юрий Жиганов.

Прямые досрочные выборы мэра Москвы состоятся 8 сентября 2013 года. На пост мэра претендуют шесть кандидатов: зампреда ЦК КПРФ Иван Мельников, председатель «Справедливой России» Николай Левичев, кандидат от ЛДПР Михаил Дегтярев, самовыдвиженец, врио столичного градоначальника Сергей Собянин, председатель партии «Яблоко» Сергей Митрохин, а также кандидат от РПР-ПАРНАС оппозиционер Алексей Навальный.

Нефтяников лишили льгот

Арбитражный суд лишил российские нефтяные компании возможности получать не причитающиеся им льготы за разработку истощающихся месторождений. Об этом в номере от 30 июля пишет газета «Ведомости».



Согласно норме законодательства, принятой еще в 2005 году, нефтяные компании могут выплачивать сниженный налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ), если осваиваемое ими месторождение выработано более чем на 80 процентов. Чем больше истощен участок, тем выше скидка по НДПИ; максимальная льгота составляет 70 процентов.

До этого момента судебная практика находилась на стороне нефтяников. Однако, как указывает газета, федеральный арбитражный суд Северо-Кавказского округа встал на сторону налоговиков в деле против «Калмпетрол», и постановил доначислить налоги нефтяной компании. Ранее в Федеральной налоговой службе подсчитали, что различия в законодательстве позволяют нефтяникам не заплатить в бюджет России 1,3 триллиона рублей налогов.

«Истерия по-пугачевски»

В отношении автора статьи «Истерия по-пугачевски» Романа Юшкова возбуждено уголовное дело о призывах к экстремизму. Об этом сообщается на сайте прокуратуры по Пермскому краю.

Дело возбуждено по второй части 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, совершенные с использованием средств массовой информации). Признаки экстремизма прокуратура обнаружила в «публичных утверждениях автора, сопряженных с подстрекательством к выселению чеченцев, поджогам их домов и ряд других высказываний и суждений». Статья Юшкова, который является членом пермского регионального правозащитного центра, вышла 19 июля 2013 года на страницах краевой газеты «Звезда».

В интервью с родственниками предпологаемого убийцы из Пугачева Юшков скептически отзывается о народных выступлениях в Пугачеве, считая их недостаточной мерой, а также называет местную администрацию «недалекой и трусливой». «Ситуация была измучена, если бы в Пугачеве толпа не наддувала щеки и не грозила поджечь то самое кафе „Халыль“, а реально бы его сожгла вместе с обитателями. А заодно и все чеченские дома в Пугачеве», — пишет автор.

Ираку вернули меч Садама Хусейна

Вашингтон вернул иракским властям меч, украденный во время американского вторжения в Ирак из офиса бывшего лидера страны Садама Хусейна, сообщается на сайте иммиграционной и таможенной полиции США.

Меч был обнаружен в США в январе 2012 года на аукционе в Манчестере (Нью-Гемпшир). Аукционная компания Amoskeag успела продать его за 15 тысяч долларов. Представители Amoskeag объяснили, что приобрели меч в октябре 2011 года у американского военного историка. Тот, судя по всему, утверждал, что получил разрешение сохранить меч в качестве сувенира и власти США не имеют по этому поводу претензий. Меч является подарком бывшему иракскому диктатору Саддаму Хусейну. Его длина составляет 1,1 метра, а ножны украшены надписями на арабском языке, сделанными золотом. Сообщается, что подразделение военных историков вывезло его из Багдада в 2003 году.

Христос высотой 83 метра

Зураб Церетели отлил бронзовую статую Иисуса Христа, высота которой вместе с пьедесталом составит 83 метра. Как сообщил скульптор «Интерфаксу», после установки она станет крупнейшим изваянием Христа в Европе.

По словам Церетели, сама статуя насчитывает в высоту 33 метра — по числу прожитых Иисусом лет. При этом установят ее на 50-метровом пьедестале с бронзовыми рельефами. Место установки монумента пока не определено. Скульптор отметил, что у него уже есть предложение разместить свою работу в Грузии, но он бы предпочел найти для статуи место в России и уверен, что у него это получится.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

₽ 32,89 руб.

€ 43,61 руб.

+3 коп.

+1 коп.



4 607174 1170018 2 3 7 8 4

► 02 стр.

фотофакт

Пылесос для улиц



Константин Захаров.

Нельзя было не залюбоваться на две новенькие машины, припаркованные у здания администрации: белые в крупный горох, с божьими коровками на боках. Неужели эти симпатяги выйдут трудиться на тагильские улицы?

Оказалось, мусоровоз и пылесос у нас проездом. Муниципалитет присматривает новую спецтехнику, и представитель компании попросил показать товар лицом.

Чем услышать, лучше увидеть, потрогать своими руками, — пояснил замглавы города Константин За-

харов. — Сегодня несколько подходов к уборке улиц, появляются новые технологии — мы их изучаем, чтобы выбрать оптимальный. Те же пылесосы по-разному устроены в разных фирмах: ездят атакующие щетки, подметающие, подгоняющие. Разные мощности, приводы у механизмов.

Сегодня в городе работает новая машина фирмы Джонсон на базе КамАЗа — скорость уборки обочин стала гораздо выше. Преимущество машин «Меркатор» — они переведены с дизеля на метан, а этот более экологичный вид топлива для нас актуален.

Улично-дорожную сеть постепенно приводим в нормативное состояние, но стоит вопрос правильной эксплуатации. Надо убирать дороги так, чтобы не нарушать асфальтовое покрытие, не давать, не выворачивать бордюры бордюры. Пока не освоены нами современные технологии ухода за тротуарами, газонами. Усложняет уборку то, что на улицах множество магазинов, крылец. Трактора не справляются, а убирать только вручную — такого количества дворников в промышленном городе не наберешь. Нужны небольшие, мобильные механизмы. Выставили на конкурс приобретение трех машин — двух чистильщиков и одного тротуарного пылесоса.

Ирина ПЕТРОВА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

летний Гран-при

Расслабляться рано

С 13 по 15 сентября на горе Долгой пройдет этап летнего Гран-при по прыжкам на лыжах с трамплина с участием сильнейших летающих лыжников мира. Первый заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир Власов провел совещание по подготовке к проведению этих соревнований.

Вице-президент федерации по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжного двоеборья России Владимир Славский поблагодарил руководство региона за проделанную работу. Комплекс трамплинов уже готов принять участников и гостей, осталось решить небольшие организационные моменты. Тем не менее, Владимир Власов подчеркнул, что расслабляться рано:

конкурс

На НТМК «приручили» клеть

Череда конкурсов профессионального мастерства завершилась на ЕВРАЗ НТМК состязанием вальцовщиков. Из пятнадцати металлургов, прошедших теоретический этап, к практике были допущены только шестеро.

От навыков и умений вальцовщика зависит безаварийность работы прокатного производства и качество вальцевания. Катать балку или швеллер с дефектами никак нельзя, говорит Сергей Зубарев. На комбинате он уже восемь лет. Был и резчиком, и уборщиком горячего металла, трудился диспетчером цеха, а с прошлого года работает вальцовщиком в цехе прокатки широкополочных балок.

Заинтересовался технологией настройки стана, процессом получения балки, — объясняет он. — Я закончил УПИ по специальности металлургия черных металлов. Сейчас изучаю обра-

ботку металла давлением по программе переподготовки ЕВРАЗ НТМК. В цехе часто остаюсь за мастера. В этом году стал финалистом конкурса молодого руководителя. Участвовал, как говорится, чтобы на других посмотреть и себя показать.

Практическая часть конкурса профессионального мастера проходила в крупносортном цехе. Вальцовщикам предсто-



Вальцовщик Сергей Зубарев. ФОТО АНДРЕЯ СОСНОВСКОГО.

яло настроить привалковую арматуру клетки для последующего проката балки.

Удалось не все: клеть-то не родная! — сетует Сергей Зубарев, окончив настройку. — Вроде бы оборудованное везде одинаковое, но у каждой клетки — свои нюансы. Соперники сильные, есть ребята из крупносортного цеха, все им здесь знакомо.

Вальцовщикам предсто-

► 02 стр.

